

# 今后别想坐在路边喝馄饨了

## 早餐点管理办法维持“不准坐吃”，并规定面条馄饨必须入室经营

明年开始,想在路边摊喝碗热腾腾的馄饨、买两根刚出锅的油条,可能难了。日前出台的《南京市临时占道早餐点管理办法》规定,江南八区的早餐点经营现场不得摆放桌椅,油炸食品以及面条、馄饨等早点品种应入室经营。

### “不准坐吃”引争议

很多市民还记得,为了创建全国文明城市,南京今年3月起对“占道经营、小区环境差、车辆乱停乱放”这些城市市容环境“顽疾”开展了“三项整治”。整治方案中提出,一些主次干道,早、午快餐、摊群(点)杜绝坐吃,这个要求引起了不小的争议。

60多岁的张大爷有个老习惯,早饭买两根刚出锅的油条,叫上一碗馄饨坐下来慢慢吃,一下子不准坐吃了,张大爷还真不适应。“煎饼、包子好带走,稀饭、馄饨怎么带呢?怎么就不能坐下来吃?除非南京就不准坐吃这些!”

虽然市民颇有微词,但这条规定并未就此废止,《管理办法》中依然规定不准坐吃。“经营现场不得摆放桌椅”,南京市市容局有关人士表示,这么做主要是从城市环境和交通来考虑,“有的路段本来就不宽,再放桌子、椅子就更没办法走了,吃早饭的人方便了,可是其他人不方便。另外,早餐点留下的垃圾也是不得了,路上弄得油腻腻的。现在小吃店很多,想坐着吃的话可以到店里去。”

### 不准在路边炸油条下馄饨

除了不准坐吃,《管理办法》对卖油炸食品及面条、馄饨的摊点也提出要求:应入室经营。“油条是很香,可是油烟也不得了,住在早餐点附近的居民就吃不消,意见很大;要求面条、馄饨入室卖是考虑到卫生状况。路边灰尘、尾气那么严重,而且这些是有上、下水的,在路边摆摊也很脏。”对此,市容局相关人士解释。

“开什么玩笑?我在新街口

卖早点,下馄饨、面条,要是非要租门面房,这房租能赚回来吗?”郑先生夫妻俩都是下岗工人,他们利用紧挨着新街口的地缘优势,在巷子里设了个早点摊,卖茶叶蛋、面条、馄饨,一家的温饱不成问题。可是这条规定一出,他就为难了,“叫我到哪儿找个‘室’去人啊?租房卖早点,这成本多高啊。”他试探着问记者:“难不成在路边就真的不给摆了?”

市容局有关人士说,管理办法从明年1月1日开始施行,但是考虑到实际情况和早餐经营人员的具体困难,执法中不可能一步到位,有一个逐步完善的过程,但规定的条款都是必须达到的目标,这一点不会含糊。

### 卖早点也要“亮证”上岗

《管理办法》还规定,今后的早餐点将会控制数量、合理布局,由各个区进行调研,在既不影响交通、又有人气的地方布点,早餐点也会像报亭一样,固定一个位置,而且设施由各区统一制作或者提供样式监制,不能使用板车、三轮车和煤炉等,要统一使用液化气瓶。早餐点到上午8:30收摊,法定节假日日和每年11月1日到次年2月底可以延迟到早上9点。

不是任何人都可以推个车子上街卖早点,经营人员必须办理健康证、临时占道经营许可证,“亮证”经营,“两证”不全的,不能上路经营,否则属违规占道,有关部门会进行取缔。早餐点的经营人员将优先安排本市低保户和低保边缘户人员,解决他们的就业问题,早餐车也不能出租或者转包,违规出租或转包的取消经营资格。

本报记者 陈英

# 来宁讨债 灌南老板失踪26天

## 11月27日曾在中央门出现,妻儿将上江苏都市网寻亲

### 出门讨债 一去不归

王春生的妻子邵女士介绍,他们夫妻一直是在苏州做工程,最近资金周转出现了问题,王春生一直很头疼。11月16日,江苏盐城一朋友家有事,王春生开着私家车从灌南去了盐城,但当晚,车却是由朋友开回来的,“朋友说,老公直接从盐城去南京讨债了,过几天就回来。”

听了这话,邵女士也没放在心上,“我知道南京确实有个朋友欠了他10万元。”但到11月19日,王春生还是一个电话没有打回家。邵女士急了,打丈夫手机竟然停机了,给他充了值,再打,提示“已关机”。“我们在南京还有个朋友,姓周,跟他关系很好。”邵女士赶紧给周先生打电话。周先生告诉她,王春生11月16日下午就到他家了,一直住在他那儿,过几天就回家,让她不要着急。当天,一个同乡也打来电话,“他跟老乡联系时,也说过几天就回来,我听这话,也放心了很多,毕竟知道他下落了,只当他去散散心。”

11月25日,王春生还没有回家。邵女士又给周先生打电话,“他跟我说,我老公已经回家了。”邵女士觉得有点奇怪,但一想,“我老公肯定去做其他事了,不想让我为他担心。”

11月27日中午,王春生仍然没有消息,手机还是关机。邵女士又给周先生打了个电话,“他还说开玩笑,老公早就回家了。”邵女

11月16日,46岁的王春生离开老家灌南到盐城办事,这一走,家人就再也没有见过他的踪影,至今已经26天。老婆和儿子正在疯狂地找他,但他们目前只知道王春生来过南京,并于11月27日下午,在中央门一带用公用电话给朋友打过一个电话,线索到此戛然而止。王春生到底去哪了?



你见过他吗? 快报记者 路军 摄

士耐着性子又等了一天,丈夫还是没有回家。

11月28日,周先生回老家办事,手机关机,邵女士没联系上。直到11月30日,坐立不安的邵女士给在昆山的儿子王黎打了电话,“我一听老爸消失半个月了,立即把工作辞了,陪妈妈出来找爸爸。”王黎说。

### 最后出现地点:中央门

王黎从周先生处得知,11月27日下午,王春生曾用中央门附近一公用电话给周先生打了电话,“那边靠近汽车站,爸爸说不定已经离开了南京。”母子俩到苏州、杭州、昆山找了个遍,一无所获。本周一,母子俩抱着最后一线希望来到了南京。“我们到南京,第一反

应到欠债的那家。”王黎说,虽找到了但人根本不在家,其妻说已经与他离婚,债务与其无关。母子俩找到了周先生,仔细回忆了王春生来南京的经过,“爸爸来南京只带了400元,周先生给了他2000元,说没时间陪他,让他自己到处走走。”在周先生家住了几天后,王春生又想到中华门一个朋友家住几天。

王黎说,此后周先生就再也没见过父亲,而在他的印象中,父亲在中华门附近没有朋友。

王黎说,目前查到最后的线索就是,11月27日下午两点左右,父亲给周先生打了个电话,说他在中央门附近,准备马上回家。一切的线索到此戛然而止。

### 担心他突患疾病

王春生会不会有了婚外情?邵女士立即排除了这个可能,“结婚二十几年来,从未吵过架,感情一直很好。”邵女士称,王春生很顾家,平时在外有应酬,哪怕在半夜,都会给家里打电话报平安。像这样连续二十多天没消息,从未有过。邵女士有一个疑问,“他手机为什么要关机?所有电话都是用公用电话打的。”

王春生离家时穿着深蓝色西装,如今已进入寒冬,邵女士想到衣着单薄的丈夫,眼泪就止不住,“他不会生病了?他穿那么少。”王黎则担心地告诉记者,他奶奶在年近50岁时,突患间歇性精神疾病,他担心这一点有遗传,“谁也不知道爸爸会不会被什么事情一触发……”在王黎的心中,王春生是个好父亲,“他喜欢把什么事情都自己扛着,不让我们为他担心,但最近发生了很多事,我担心爸爸扛不住了。”

王春生外出时,除了驾驶证,其他证件都没有带,当记者问及王春生的特征时,母子俩不约而同地说:“如果他这几天都没有好好照顾自己,那肯定是满脸络腮胡子,身高一米七左右。”

母子俩已经决定报案,同时希望热心市民能提供线索,他们还拍摄寻亲视频挂到江苏都市网(<http://www.js.cn>)上,希望通过网络的力量,早日找到亲人。

(周先生报料奖100元)

快报记者 马晶晶

**南京商厦**

## 欢天喜地迎店庆

## 层层惊喜共相贺

欢迎登录 [nshangsha.com](http://nshangsha.com)

活动时间: 12月13-14日

**VIP积分最后冲刺 年终返利邀您共享**

南京商厦即将于12月27日至31日举办08年度会员积分返利专场活动,望广大会员切勿错失良机!只要您的卡内有效积分在12月25日前达到二分以上,就可获赠金额不等的积分返利,买得越多,返利越多!届时,所赠礼金在商厦内抵等值现金使用,礼金使用不设门槛,持卡购物还可享受诱人的会员折扣!(不得使用多张会员卡内的返利礼金购买一件商品。)力度空前,敬请期待……

积分查询方式: ① 点击[www.nshangsha.com](http://www.nshangsha.com)网站,在“消费之友俱乐部”界面上输入会员卡卡号 ② 登陆店内自助查询机刷卡查询 ③ 积分查询热线: 025-85659920

**JACK & JONES**

新款女靴VIP热卖会

- 康莉 4.3折 他她、百思图 4.9折 森达 5.1折
- 百丽、千百度、伊伴在现价上再 8.5至 9折

精选折扣 会员专享

- 沙驰满300减120
- 美国马球协会休闲男装 3.5折
- 凯普狄诺皮衣 6折
- 花花公子羊毛防寒服 180-290元
- 劲草满400减120,满800减240
- 蕾朵棉褛 3-5折热卖
- 凯族大衣热卖 80-230元/件
- 冬季床饰用品 4-5折
- 新品男鞋满200减100 金利来、梦特娇、皮尔卡丹、花花公子、鳄鱼恤

**ONLY VERO MODA**

满300元送3000专柜临时积分(12月12-14日)

OLAY 大型促销: 购满498元立减100元,并赠礼

诺基亚、三星、MOTO、索爱手机特惠周

在实价基础上7折起售

- 购诺基亚1500元以上机型再赠品牌电池一块,免费贴膜
- 独家赠送时尚背包、野餐包、十孔被、读卡器、扩展卡等时尚礼品

**新款羽绒服3-6折+赠礼**

雁皇08款羽绒裤 7折

★部分07款休闲羽绒服广场倾情热卖,最低至68元!

会员折扣多 积分大冲刺